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ГУ «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»

Сигнализационное сообщение  № 2
от _05 апреля_    2021 г._
Внимание: Стеблевые скрытнохоботники!
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             В Лоевском районе   отмечается выход стеблевого скрытнохоботника  на озимом рапсе  (с численностью  0,25 ж. на 25 растений). Основную часть жизни личинки данного вредителя питаются мякотью стебля. Из-за этого снижается устойчивость растений к полеганию. Образуется некроз корневой шейки, что приводит к потере 20% урожайности.
         На данный момент посевы озимого рапса необходимо обследовать и при выявлении пороговой численности провести обработки.

Экономический порог вредоносности по стеблевому капустному скрытнохоботнику составляет 6 жуков на 25 растений
          Обработки необходимо проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики 
Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами ,имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований ,установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
     


