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ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ                                                                         «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»

Сигнализационное сообщение  № 3
от _7 апреля    2021 г._
   Внимание: Яблонный цветоед,
парша яблони!
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          В яблонных садах отмечается выход яблонного цветоеда. Первое время жуки питаются почками, в которых выгрызают глубокие ранки, напоминающие уколы иглой. В дальнейшем самки выгрызают в почках углубления, в которые откладывают яйца. Вскоре отрождаются личинки, которые выедают внутреннюю часть бутонов. В садах идет дальнейшее созревание и рассеивание спор парши. В садах отмечается фаза «набухание плодовых почек». Обработки против яблонного цветоеда проводят в сжатые сроки с фазы «зеленого конуса» до фазы «мышиное ухо».  

       Обработки против яблонного цветоеда необходимо проводить в комплексе с обработками против парши.
Экономический порог вредоносности по яблонному цветоеду для садов интенсивного типа составляет 1 жук на дерево.
         Обработки необходимо проводить согласно Государственному реестру средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

     В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами ,имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований ,установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  


