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ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ                                                                       «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»

Сигнализационное сообщение  № 4
от _7 апреля_    2021 г_
Внимание: Корневые гнили !
         На ранних посевах озимых зерновых фаза конец кущения – начало трубкования. В сельхозорганизациях  области отмечается проявление корневых гнилей. Процент поражённых растений составляет от 3 до 12.  К уборке поражение растений корневыми гнилями увеличивается, что приводит к пустоколосости, белостебельности, щуплости зерна.
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        Источником инфекции являются зараженные семена, растительные остатки,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  почва. На развитие болезни существенное влияние оказывает неблагоприятный предшественник, недостаток элементов питания, сроки сева. Обработку посевов проводят в фазу конец кущения - начало трубкования.
БПВ:14-16% пораженных растений
        Обработки необходимо проводить препаратами согласно Государственному реестру средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами ,имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований ,установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  



