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ГУ «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ
ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
Внимание: Болезни озимых зерновых!
от  26 мая  2021 года
Сигнализационное сообщение № 10
          На ранних посевах озимых зерновых  фаза флаг-лист. Посевы поражены мучнистой росой  и септориозом.  Поражения  в большей части пока отмечаются на  среднем ярусе. Посевы озимых зерновых необходимо обследовать и при   необходимости организовать фунгицидные обработки. В первую очередь обрабатывают оз. пшеницу и оз. тритикале  (семенные посевы и посевы с хорошим стеблестоем).
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ЭПВ: наличие признаков одной или комплекса болезней на 3-ем сверху листе, у 50% растений при пороговом развитии 1-5% и благоприятном гидротермическом режиме (осадки, температура выше  15 градусов).
               Обработки необходимо проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и   включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицам, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений

                         


