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ГУ «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ  
                                     Сигнализационное сообщение  № 7
                                                      от 5 мая   2021 г.
         Внимание:   Семенной скрытнохоботник!
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       На посевах озимого рапса отмечается фаза бутонизации. Посевы заселяются семенным скрытнохоботником с численностью 1 жук на 25 растений (КСУП «Березнянский» Калинковичского р-на). Самка семенного скрытнохоботника  откладывает в молодые стручки в основном по одному яйцу. Для откладки яиц жук выгрызает в стенке стручка углубление, которое позже зарубцовывается. Личинки отрождаются через 8-10 дней и всё развитие проходит внутри стручка, поедая растущие семена рапса  (от 3 до 6 штук). Снаружи такие стручки ничем не отличаются от здоровых. После окончания питания личинки проделывают в створке стручка отверстия и уходят на окукливание в почву. Помимо прямого ущерба вредитель  наносит косвенный:  проделанное личинкой отверстие в стручке даёт возможность  для проникновения в стручки стручкового капустного комарика.                                                          Посевы озимого рапса необходимо обследовать и при пороговой численности защитить. Обработки против рапсового цветоеда частично снимают и семенного скрытнохоботника.
                                           ЭПВ:  4 жука на 25 растений
 Обработки необходимо проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.
         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и   включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений




