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ГУ «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
Сигнализационное сообщение  № 8
от _6 мая_    2021 г._

Внимание: Вредители и болезни сада до цветения!
              В садах вредят сосущие и листогрызущие вредители   (тли, медяницы, клещи и другие).
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     В результате повреждения тлей молодые листья и верхушки скручиваются, часто засыхают и отмирают. Личинки клещей скапливаются  на распускающихся листьях, высасывая из них сок. Медяницы также высасывают сок, вызывая  измельчение листьев, отмирание цветков, опадение завязей.  

     Продолжается рассеивание спор парши яблони.    Сады необходимо обследовать и при поровой численности вредителей перед цветением провести комплексные обработки.
ЭПВ : по тле 10% заселенных соцветий, клещи-3 особи на лист, медяницы-30% заселенных соцветий, листовертки 6-8 гусениц на 200 см ветвей, пяденицы 2-3 гусеницы на 200 см ветвей.
Обработки необходимо проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.
         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений




