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Сигнализационное сообщение  № 13
от 9 июня   2021 г.
Внимание:  Вредители и болезни сада после цветения!
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        В садах продолжают вредить сосущие и листогрызущие вредители, а также идет дальнейшее заражение паршой, мучнистой росой, филлостиктой. Возбудитель мучнитой росы поражает почки, побеги, листья и плоды. Листья не достигают нормальной величины, узкие вытянутые в длину, с завернутыми  вверх краями или закрученные, искривленные, становятся твердыми и ломкими. 
     Вредоносность мучнистой росы заключается в снижении прироста побегов, и гибели почек. После цветения в садах рекомендуются  комплексные обработки как против болезней так и против вредителей.
         Обработки необходимо проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и   включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений




