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Сигнализационное сообщение  № 16
 от 11 июня  2021 г.
   Внимание:  Фитофтороз картофеля!
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     На ранних посадках картофеля фаза смыкания ботвы в рядках. В эту фазу необходимо приступить к профилактическим обработкам картофеля против фитофтороза независимо от групп созревания. До появления заболевания на семенном и продовольственном картофеле применяют как комбинированные, так и контактные препараты, после проявления болезни используют контактные препараты. Срок действия комбинированных препаратов -10-14дней, контактных 7-10.
            При появлении полных всходов на семенном картофеле проводят первую фитопрочистку, вторую - в период массовой бутонизации, третью - в период массового цветения с удалением с поля угнетенных, больных растений и последующим их уничтожением.
         Обработки необходимо проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и   включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений




