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         Сигнализационное сообщение  № 19
от 18  июня  2021г.
Внимание: Колорадский жук!
           Посадки картофеля продолжают заселяться колорадским жуком.  Картофель необходимо обследовать и при пороговой численности защитить. Обработки против колорадского жука можно совмещать с обработками против фитофтороза. Наиболее чувствительны к повреждениям растения картофеля в фазе бутонизации и начала цветения, когда идет клубнеобразование. 
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ЭПВ:  8личинок на куст 2-3 возраста на семенном картофеле и 16 личинок 2-3 возраста на продовольственном. 

Обработки необходимо проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

         В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и   включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь. Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений




