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ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
     «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

        ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
Сигнализационное сообщение  № 22

  от 1 сентября  2021 года
Внимание:  крестоцветные блошки!
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На ранних посевах озимого рапса появились всходы. При установлении сухой, жаркой погоды всходы рапса могут заселяться крестоцветными блошками – жуками длиной 1,8-3,5 мм с одноцветными (черные, синие или зеленые с металлическим блеском) или двухцветными (черные с желтой извилистой продольной полоской) надкрыльями. Жуки выгрызают листья, оставляя язвочки и мелкие дырочки. Сильно повреждённые листья засыхают, а при поражении точки роста растение погибает. Всходы озимого рапса необходимо обследовать и при пороговой численности вредителя провести инсектицидную обработку.
Экономический порог вредоносности  крестоцветных блошек 

4-6 жуков на м.кв.

     Обработки рекомендуется проводить при достижении ЭПВ препаратами согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.
     В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и  включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.
     Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями нормативно – правовых актов и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений,  лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля 
за применением средств защиты растений



	


