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ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
     «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

        ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
г. Гомель, ул.Братьев Лизюковых, 2А
Сигнализационное сообщение  № 2
  от 28 марта  2022 года

ВНИМАНИЕ!!! Стеблевой капустный скрытнохоботник!
 На территории Гомельской области отмечен выход стеблевого скрытнохоботника на озимом рапсе. 
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  Жук длиной 2,5 – 3,5 мм, окраска тела черная, но из-за покрывающих тело серых чешуек кажется землисто-серой, имеет длинную головотрубку. Личинки длиной до 5 мм, желтовато-белого цвета, безногие, с коричневой жесткой головной капсулой. После 1-3 недель питания и роста жуки откладывают яйца в черешки листа. Личинка проникает в стебель и минирует его. 
   Картина ущерба: снаружи заметны лишь отверстия, выеденные там, где жук или личинка проникали в ткани или выбирались из них. Внутри стебля коричневая окраска из-за экскрементов, а также вторичного поражения грибами. В результате повреждения растения отстают в росте, загнивают или гибнут, также снижается устойчивость к полеганию. 

Метод учёта:

 осмотр 5 растений в 20 местах по диагонали поля.

Экономический порог вредоносности:

 6 жуков/25 растений 
   Обработки проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.
   В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и  включенные в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

   Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями нормативно – правовых актов и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений,  лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. 
Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля
за применением средств защиты растений

	


