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                            ВНИМАНИЕ!!! Клубеньковые долгоносики
      На всходах овощного гороха обнаружен опасный вредитель – клубеньковый долгоносик. Данный вредитель (преобладающие виды: полосатый, серый щетинистый, люпиновый) распространён в посевах люпина, гороха, сои, кормовых бобов, овощного гороха, клевера, а также других культурных и дикорастущих бобовых растениях.
       Зимуют имаго на многолетних бобовых культурах, под растительными остатками и в поверхностном слое почвы.  При повышении температуры до 150С мигрируют на всходы бобовых культур, где питаются, выгрызая по краям листьев кусочки листовой пластинки овальной формы. Наиболее опасно уничтожение точки роста и семядольных листьев. Отродившиеся личинки долгоносиков питаются бактериальной тканью клубеньков на корнях растений, что приводит к снижению урожая и уменьшению количества азота в корнях и почве. 1 личинка уничтожает до 6 клубеньков. Повреждения, наносимые долгоносиками, способствуют проникновению возбудителей заболеваний в растения. 
Метод учёта:

осмотр растений на учётных рамках размером 0,5х0,5 м (0,25 м2)
 в зависимости от площади участка:

       количество рамок

площадь, га
8
до 10
12
до 25
16
до 50
20
более 50
Экономические пороги вредоносности:
Культура

Фаза развития растений

Особей/м2

Люпин узколистный

развитие листьев проростка - стеблевание

10-15

Горох посевной
всходы-3 настоящих листа
15
Бобы кормовые
всходы-3 настоящих листа
10-15
Соя
развитие листьев

15-20
Горох овощной
1-2 настоящих листьев
10-15
Клевер луговой
период отрастания

5-10
   Обработки проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

    В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включённые в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь.

Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений

	


