	

	         ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ 
                                    И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
                                 г. Гомель, ул.Братьев Лизюковых, 2А
Сигнализационное сообщение № 11 от 16 мая 2023 года
 Внимание!!! Вредители в посевах озимых зерновых!
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 Личинка красногрудой пьявицы
        Пшеничные трипсы
               Элия остроголовая
     В настоящее время растения озимых зерновых культур находятся в фазе трубкование – флаг-лист.  При проведении обследований посевов выявлены такие вредители, как пьявица, трипсы, тля большая злаковая, клопы и другие.
   Пьявица: вредят жуки (повреждают всходы, выгрызая в листьях сквозные продольные отверстия) и личинки (желтоватые или грязно-коричневые, похожие на слизней), которые питаются мякотью листа (выедают полосами, верхнюю сторону), не затрагивая жилок. При сильном повреждении листья засыхают, уменьшается масса зерна и снижается урожай. Повреждение пьявицы особенно опасны в засушливые годы. 

   Трипсы: вредят имаго и личинка. Питаются тканями листа, что приводит к обесцвечиванию и преждевременному отмиранию, в колосе увеличивается количество пустых цветков и масса 1 000 зёрен снижается на 15-24%. Повреждение формирующего зерна приводит к его щуплости, снижению веса и качества зерна.
   Клопы: вредят имаго и личинки, вводя в растения слюну с ферментами, которые расщепляют белки, углеводы и жиры. В фазе кущения озимых перезимовавшие клопы питаются на боковых стеблях, делая уколы ниже зачатка колоса. В результате центральный лист желтеет и засыхает, а стебель останавливается в росте.

   В фазе выход в трубку также наблюдается пожелтение и засыхание центральных листьев, но в это время клопы наносят уколы не в стебель, а непосредственно в лист. Часть листа выше места повреждения отмирает, но стебель не погибает и нормально выколашивается. К началу колошения стебли и листья растений грубеют, и клопы перемещаются на генеративные органы, повреждая завязи цветков. Зерно, повреждённое в зародышевой части, теряет всхожесть, а в эндосперме – питательные качества.
Метод учёта:

осмотр растений в 10 местах на 10 стеблях или отбор 20 проб по 5 растений
 в фазу «выход в трубку – созревание зерна»
Биологические пороги вредоносности: 
Вредитель
Фаза развития растения
Особей/стебель*
Пьявицы
Выход в трубку-колошение
0,5-1,5
Трипсы
Выход в трубку-колошение
13-30
Тля большая злаковая
Выход в трубку-образование зерна
1-12
Хлебный жук
Цветение-образование зерна
3-8
Клопы
Выход в трубку – полная спелость зерна
Не установлен
* - минимальное и максимальное значение в зависимости от культуры и фазы развития растений
     Обработки проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешённых к применению на территории Республики Беларусь.

    В соответствии со статьёй 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включённые в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешённых к применению на территории Республики Беларусь.

        Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений

	


