	

	         ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ 
                                    И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
                                 г. Гомель, ул.Братьев Лизюковых, 2А
Сигнализационное сообщение № 13 от 18 мая 2023 года
 Внимание!!! Вредители и болезни в посевах многолетних бобовых трав!
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      Люцерновый клоп                               Клеверный семяед                          Бурая пятнистость клевера
    Многолетние бобовые травы в настоящее время преимущественно находятся в фазе «стеблевание – бутонизация». При этом в посевах клевера отмечается заселение растений люцерновым клопом, гороховой тлёй, а также поражение бурой пятнистостью и другими вредными организмами.   
  Клопы (люцерновый и луговой): личинки (вредят аналогично взрослым жукам) высасывают сок из молодых листьев, почек, бутонов и завязей. Бутоны и завязи опадают, верхушки стеблей увядают и засыхают. Урожай семян снижается (особенно в засуху) на 15-85%
  Клеверные семяеды: жуки повреждают листья, выгрызая в них небольшие дырочки, а их личинка – соцветия клевера. В среднем потери семян  клевера лугового составляют 35%, а клевера ползучего и гибридного – свыше 50%.
  Тли: высасывают из растения больше сока, чем им необходимо для поддержания жизнедеятельности, а его излишки выводятся из организма насекомых в виде липких выделений, привлекающих других вредных насекомых. Растение, покрытое медвяной росой (выделениями тлей) задыхается, на его поверхности начинают активно развиваться грибковые заболевания.
 Бурая пятнистость: бурые, почти черные округлые пятна на листьях, края которых становятся зубчато-бахромчатые. Вредоносность бурой пятнистости заключается в преждевременном массовом опадении листьев. Благоприятствует развитию болезни умеренный температурный режим и повышенная влажность. 
Антракноз: на листьях, молодых тканях черешков и стеблей-тёмные штрихи и пятна. У листьев чернеют жилки,  появляется чёрная сеточка. Затем пятна на листьях становятся угловатыми, ткань разрывается и листья засыхают. Далее на стеблях и черешках листьев появляются удлиненноовальные темные пятна, нередко с буро-чёрной каймой. Пятна углубляются и образуют язвы, вызывающие на стеблях трещины. Стебли  искривляются и переламываются. Поражаются также головки и семена. Венчики больных цветков приобретают сине-фиолетовую окраску, теряют упругость тканей, становятся как бы опаленными огнём. Семена на больных растениях образуются щуплые, недоразвитые.
Метод учёта:

осмотр растений 100 растений (для болезней); накладывание учётной рамки (для семяеда, долгоносика), кошение энтомологическим сачком (для клопа, тли)
Экономические пороги вредоносности: 
Вредный объект
Фаза развития растения
БПВ
Клеверный семяед
Период отрастания клевера в год получения урожая семян; 

после подкашивания.
18 ос/м.кв (без подкоса)

от 4 до 30  ос./м.кв(после додкоса)
Клубеньковые долгоносики

период отрастания

5-10ос./м.кв.

Люцерновый клоп
стеблевание-начало бутонизации
30 ос./100 взм. сачком
Гороховая тля

4 – 6 настоящих листьев
100 ос./100 взм. сачком

Антракноз

Обработка проводится при благоприятных для развития патогена метеоусловий в указанный период

Акохитоз

Бурая пятнистость клевера

    Обработки проводить согласно Государственного реестра средств защиты растений и удобрений, разрешённых к применению на территории Республики Беларусь.

    В соответствии со статьёй 22 Закона Республики Беларусь «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включённые в Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешённых к применению на территории Республики Беларусь.

        Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений

	


