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ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
     «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ
        ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
г. Гомель, ул.Братьев Лизюковых, 2А
Сигнализационное сообщение № 18 от 26 июня 2023 года
Внимание!!! Яблонная плодожорка!
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    В садах отмечается дальнейшее плодообразования и созревание. В это время продолжается лёт бабочки яблонной плодожорки, самки которых откладывают яйца на листья и плоды. 
    Отродившиеся гусеницы вгрызаются в плоды, закрывая входные отверстия пробкой из огрызков. В ткани плода они проделывают ход к семенной камере, где питаются семечками. За период жизни гусеница повреждает 2-3 плода, которые преждевременно желтеют и осыпаются. Закончив питание, гусеница переходит на стволы деревьев (зимует также в щелях коры, на поверхности почвы между сорняками или в верхнем слое почвы), где впадает в диапаузу и зимует в плотном шелковистом коконе, а окукливается весной следующего года. Развивается в одном, в некоторые особенно тёплые годы в двух поколениях. 
Метод учёта:

ежедекадно, начиная с периода образования черешковой ямочки у плодов
Экономический порог вредоносности: 
2% повреждённых личинками плодов
            В соответствии со статьёй 22 Закона Республики Беларусь от 25.12.2005 №77-З                  «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включённые в «Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешённых к применению на территории Республики Беларусь». Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учётом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  

Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений

	


