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                                                        ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
     «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ
        ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
г. Гомель, ул.Братьев Лизюковых, 2А
Сигнализационное сообщение  № 19
от 16 августа 2023 года
Внимание!!! Крестоцветные блошки!
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     На ранних посевах озимого рапса отмечена фаза «всходы». В эту фазу  отмечается заселение посевов крестоцветными блошками. 

    Растения озимого рапса повреждаются 6 видами блошек: Phyllotreta nemorum L.- полосатая, P. vittata F. – выемчатая,                      P. undulata Kutsch – волнистая, P. nigripes F.- синяя, P. atra F. – чёрная.
Волнистая блошка на всходах рапса
и нанесенные ею повреждения
      Мелкие прыгающие жуки, длиной 2-3 мм; надкрылья одноцветные (черные, синие с металлическим блеском) или двухцветные (черные с желтой извилистой продольной полосой); бедра последней пары ног утолщенные. Яйца бледно-желтые, полупрозрачные, продолговато-овальные. Личинка длиной до 4 мм, червеобразная, светлая или светло-желтая, с тремя парами ног. 
      Жуки питаются преимущественно листьями, выскабливая мелкие ямки и язвочки. Поврежденная ткань подсыхает и выкрашивается, в результате образуются мелкие отверстия. Иногда жуки повреждают точку роста, что приводит к гибели проростков. Активность жуков повышается при сухой и жаркой погоде. У большинства видов личинки живут в почве, у светлоногой – блошки минируют листья. 
Метод учёта:

накладывание учётной рамки размером 0,5X0,5 м (0,25 м2) в фазы развития рапса «семядольные листья – первая пара настоящих листьев»
 Экономический порог вредоносности:

4-6 особей/м2
          В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь от 25.12.2005 №77-З   «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включенные в «Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь». Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации  мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. 

     Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений

	


