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                                                        ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
     «ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ
        ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»
г. Гомель, ул.Братьев Лизюковых, 2А
Сигнализационное сообщение № 20
от 23 августа 2023 года
Внимание!!! Рапсовый пилильщик!            
        На ранних посевах озимого рапса, а также озимой сурепицы началось заселение ложногусеницами рапсового пилильщика.

        Личинка пилильщика, называемая ложногусеницей, длиной 17-18 мм, грязно- зелёная с чёрной головой, длиной около 25 мм, имеет 11 пар ног. На морщинистом теле по спине и бокам проходят продольные тёмно-бурые полосы.
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        Насекомые вылетают после зимовки обычно в начале мая; уже через несколько дней откладывают яйца. Новое поколение в июле-августе, также с откладыванием яиц; личинка следующего поколения с конца августа. Поражает все крестоцветные культуры. Зимуют взрослые ложногусеницы в почве на глубине 7-15 см, внутри кокона.
       Личинка прогрызает сквозные дыры в листьях и объедает их края (не трогая толстых жилок), иногда приводя к полному уничтожению листьев. Повреждённые растения теряют ассимиляционную поверхность, что задерживает их рост и развитие, а при повреждении стеблей и генеративных органов непосредственно снижается урожай семян.
       Особенно вредоносна в том случае, когда в конце лета и осенью стоит  жаркая погода с дифицитом осадков. 

Метод учёта:

осмотр 5 растений в 20 местах по диагонали поля 
 в фазы развития рапса «первая пара настоящих листьев – розетка листьев»
 Экономический порог вредоносности:

1-2 ос. /растение при 10% заселённости
          В соответствии со статьей 22 Закона Республики Беларусь от 25.12.2005 №77-З «О карантине и защите растений» в республике допускаются к применению только средства защиты растений, прошедшие государственную регистрацию и включенные в «Государственный реестр средств защиты растений и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь». Применение средств защиты растений должно осуществляться при реализации мероприятий по защите растений в соответствии с требованиями санитарных правил, иными обязательными для соблюдения требованиями ТНПА и с соблюдением рекомендаций по применению средств защиты растений лицами, имеющими специальную подготовку, а также с учетом требований, установленных законодательными актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.
     Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений

	


